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Fel a királyhoz.
(P. B.) Találgatják erősen a poli­

tikai körökben, fogadja-e a magyar 
király v. b. t. tanácsosait, vagy beéri 
Tisza István tanácsaival.

Mi azt hisszük, bogy fogadni fogja, 
Újév előtt vagy után, az mellékes kö­
rülmény. A mi házunk nem ég. A 
pénz- és véradóra nem nekünk van 
szükségünk.

És ha mégis csalódnánk ? Ha 
nem hívná a király a tanácsosait? 
Ha ennek a rósz lelkű embernek si­
kerülne elszigetelnie királyunkat taná­
csosaitól ?

Kimondjuk bátran. A v. b. t. ta­
nácsosoknak még ez esetben is köte­
lességük elmenni. Kötelességük kihall­
gatást kérni és ott rámutatni, hogy ez 
az eszelős gyerek üszőkkel játszik, 
naelylyel könnyen lángba boríthatja 
államiságunk ezeréves épületét.

Nem az első eset az Ö közbelé­
pésük. Történelmi múltúnk egész fo­
lyamán többször sikerült már ily mó­
don hazánktól nagyobb bajokat elfor­
dítani. Sikerült egy-egy Kollonicstól, 
Bachtól, Schmerlingtöl megszabadul­
nunk.

Ezek közül most csak egy esetet 
említünk fel. Azt, amely úgy ráillik a 
mostani viszonyokra.

Ausztria fiatal korában is olyan 
volt, mint ma, vénasszony korában — 
kikapós. Nem elégedett meg a magáé­
val, hazánkat akarta elhódítani : az 
osztrák örökös tartományok sorába 
iktatni.

Erre legkedvezőbbnek kínálkozott 
az az idő, mikor a török kitakorodott 
hazánkból.

Lengyel, bajor, franczia segítség 
vette le ugyan rólunk a másfélszáza­
dos bilincseket, de azért ö a szabaditó. 
Legalább annak tartja magát, akinek 
ezért nemzetünk legalázatosabb szolgája. 
— A nép teljesen kiszipolyozva a 
szpakiktól, janicsároktól, s főleg az 
®íy régóta nyakunkon élősködő német 
zsoldosoktól.

A Wesselényi-féle összeesküvés 
szent martyrjainak fejei csak nem rég 
hullottak porba Pozsonyban é3 Eper­

jesen javában működött a két vértör­
vényszék.

Soha kedvezőbb alkalom a meg­
félemlített és koldussá tett országot 
osztrákká tenni !

Vállalkozó is akadt reá. De van-e 
gazság a világon, a melyre ne akadna ? 
Pirulj el te papír 1 vérünk szülöttje, 
testvérünk, magyar. Kollonics Lipót- 
nak hitták.

Hogy miket müveit ez a gonosz 
ember saját faja ellen, arról kötetek 
vannak Írva, és elmondhatjuk hazánk 
történelmének szomorú, sötét kötetei 
ezek.

Csak az Isten őrzött, hogy el 
nem vitt bennünket az urdög — &ec.z 
hogy nyakunkba nem került az osztrák 
járom.

Mikor gyümölcsével készen volt, 
Bécsbe rendelte a magyar főpapokat 
és rendeket, hogy az általa kidolgozott 
uj kormányzati rendszert, helyeslésük­
kel szentesítsék. Ez az uj rendszer a 
magyar alkotmány elkobzása volt. Sze­
rinte ezentúl hazánk az osztrák tarto­
mányokkal egyöntetüleg kormányoztalik.

Történelmi pillanat volt ez. Éppen 
úgy mint azok, melyeket most élünk. 
Kollonics az előadói székbe ülve 
önhitten terjeszti elő nemzete ellen in­
tézett merényletét. Titokzatos csend ül 
a teremben. A Wesselényi-féle szövet 
kezés áldozatainak sorsa ott lebeg min 
denki előtt.

Ekkor felemelkedik helyéről Szé­
chenyi György kalocsai érsek. Fejénél, 
úgy véli, fontosabb a haza üdve. „Mély 
alázattal könyörgök felségednek, — úgy 
mond — méltóztassék tervbe vett szán­
dékaitól elállani. Embereink felfognak 
jajdulni ezen pusztaságra jutott or­
szágban. Kezeiket éghez emelendik és 
a számtalan árvák és özvegyek zoko­
gd a boszut fog kérni a gyászos pa- 
nászok szerzőire. A magyar nemzetnek 
nagy érdemei vannak az ausztriai ház 
körül. Tudva van, mennyi vért ontott 
érdekében. Ma égetik és ölik a ma­
gyart . . . Nyelvem fennakad, kezem 
reszket, szemeim könybe lábadnak, 
többet mondani nem tudok. A bajok­
nak egész serege fog az újításokból 
származni . . .“

Mint hathattak Lipót királyra e

szavak, nem tudjuk. Annyi bizonyos, 
hogy Kollonics minden erőszakosko­
dása daczára sem tudta rendszerét 
többé érvényre juttatni ős hogy Lipót 
halálos ágyán azt tanácsolta fiának, I. 
Józsefnek, hogy béküljön ki a ma­
gyarokkal.

Ilyen eredményei voltak egy ud­
vari tanácsos, bátor lelkes fellépésének.

Lesz e ki ma nyomdokába lép? 
Aki megmondja a Felségnek bátran 
az igazat ? Rámutat a sebre, melyet 
egy nemzet érez ?

Nem tudjuk, de szeretnénk, ha 
lenne.

Ez lenne az egyetlen kivezető a 
mai útvesztőből, mert mi még mindig 
nem tételezzük tel királyunkról a rosz- 
akaratot, csat azt hisszük, hogy roszul 
van informálva.

Fel hát a királyhoz! Ez a nemzet 
kérő szava v. b. t. tanácsosokhoz.

Politikai hireink
— Budapest, deczember 27. —

A* ünnepek után.
Szintű nyomtalanul suhant el ez a 

„két ünnepnap/ Az izgalom nem enyhült, 
az idegek feszültsége nem csillapodott és 
a lelkek nem teltek meg gyöayürü jelentő­
ségével. Tisza. István Deósre utazott, csak­
hogy módja ne legyen találkozni a pártjá­
val, amelyből most már mindhangosabban 
rikitoz elő a kívánság: hol a béke? Ma 
megérkezett és estére a szabadeivüpártban 
megint megpróbálta a vihar elé harangozni 
azzal, hogy ő hirdeti a vihart. A helyzet­
ben eszerint semmi változás, sőt még csak 
kilátás sincsen arra, hogy hirtelen legyen. 
Este a szövetkezett ellenzék tartott értekez­
letet, a holnapi ülésben pedig vagy nem 
történik semmi — ez a nagyobbik valószí­
nűség — vágj igen nagy meglepetés 
következik be. Ahogy halljuk, ezzel az es­
hetőséggel számolni kell.

Tisza ugyanis a szabadeivüpártban ki­
jelentette, hogy a lex-Daniellel most már 
semmi esetre sem akarja kérésziül vinni az 
alakulást, hogy indemnitáshoz jusson — de 
ez úgyis hiábavaló próbálkozás lenne de 
azért teljesen gyanútlanul nem szabad a 
holnapi ülés elé nézni.

Az ellenzék álláspontja a régi: Tiszá­
nak, aki annyiszor sértett törvényt, nem 
könnyíti meg a helyzetét azzal, hogy indem­
nitáshoz ju'tatja. Ha törvénytelenül akar 
választani és ebbe bele bírta vinni a királyt, 
ezáltal az ellenzékre ódium nem háramlik, 
mert a kormány volt az, mely a mostani

Olcsóbb végeladás!
DBBHECZBN, Piacz ntcza 47. n. a Dréher sörcsarnok mellett )a* ,Bmke

az árak tulh almozott raktár miatt mé­
lyen leszállítva lettek Qerő férfi- és 
gyermekruha áruházában.

kávéházzal szemben.)
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helyzetet előidézte az erőszakoskodásaival, 
az ok nélkül és oktalan módon való forszi 
rozásával olyan kérdésnek, amelyet ő keresz­
tül nem hajthat, mivel mindenki tudja róla, 
hogy nemzetellenes cZólra kell neki.

Ha indemnitást adnának neki, akkor 
ugyancsak a törvényleien alapra keresne 
tetőt a választásokkal s azok után ismét 
ököllel akarna dolgozni. Arról tehát szó 
sincs, hogy v'laki ehhez az u'hoz hidat épít­
sen neki. Maga kereste a zsakutczát, 
amelybe jutott, onnan kerüljön ki maga ; 
de minden lépésével inkább beletéved a jog­
fosztás, a törvényliprás fertőibe.

Az ünnepek után szóval az a helyzet, 
ami az ünnep előtt : az ország előtt itt 
áll a kímélet nélkül való, késhegyig 
menő harcz kilátása. Az ellenzéknek 
módja volt a két ünnepnap alatt is meg­
győződnie arról, hogy az összecsapásul, 
akármilyen meg nem engedett fegyverrel 
dolgozik is a kormány, félnie nincs oka.

Szerte az országban a lelkek át van­
nak itatódva az elszánt, mindenre kész lel­
kesedés tüzitalaval s s/inte várják azt az 
órát, amelyben állásfoglalásukkal sújtó Íté­
letet nyomhatnak a kormány tiomlokára. A 
kerületekben mindenütt teljesen szervezve 
van az ellenzék és a választások — még 
mindig azt Írhatjuk, ha ugyan meglesznek — 
csak nagyobbithatják az erejét és emelhetik 
az önérzetét annak a tábornak, amely a 
nemzeti igazságokért indult a küzdelembe s 
folytatja azt a diadalig.

Késaülődés a holnapi ülésre.
Az egyesült ellenzék vezérlő-bi­

zottsága ma délelőtt 11 órakor a füg­
getlenségi pártkörben ülés*! tartott. Ä 
tanácskozáson, amelyen Kossuth Fe- 
rencz elnökölt és valamennyi ellenzéki 
párt képviselve volt, a holnapi képvi­
selőházi ülés eshetőségeivel is foglal­
koztak.

fármegyénk és vidéke.
Bál Hajduhadháion. A hajduhad 

házi függetlenségi és 48-as kör, karácsony

Mesék a szívről.
irta: Somló Erzsiké.

I.
Izgalmas, küzdósteli álomból feléb­

redve, fáradtan és fásu tan szólt gazdájához 
a szív :

— Elég volt az álmodozásból : nem 
keli több álom. Szerettem, szerettek, küz­
döttem, szenvedtem, megismertem az üdvöt, 
a hitet, a gyönyört és a rnonyorszagot de 
meg a fájdalmat, a kint, a gyötielmet is. 
Fáradt vagyok. — Egy vágyam maradt csu­
pán : pihenni, elfeledni mindent, vágyaimat, 
a boldogságot, a szerelmet, emlékeivel együtt. 
Szemelj ki számomra kis gazdám egy csen­
des helyet, dobj a többi luxi lom közé, hogy 
lépjen be por és feledés engemet is.

A gazdája megsajnálta szegényt, hogy 
ily fiatalon, mär is lemond az életről és min­
denről, ami szép, ami éltet és lelkesít. De 
Istenem, ha ily könnyű szerrel boldogíthatja, 
miért is ne tenné meg ? Fogta hát és eltette 
a többi divatját műit holmi köze.

Már el is felejtette, hogy ot* van, oly 
nyugodtan viselkedett. Egyszer aztán egy 
zord téli napon szegény asszony jött a ház 
hoz és didergő, beteg gyermekének valamint 
önmagának holmi régi, kopott ruhadara­
bokat kért.

Inkább unalomból, semmint könyörü- 
letből — mert, hogy is lehet könyörüiet 
olt, ahol a szív el van dugva a régi holmi

másnapján szépen sikerült tánczmulatságot 
tartott a nagyvendéglő termében. A rendező- 
bizottság, élén Tatár Gábor elnökkel, gon­
doskodott róla, hogy a szép asssonyok és 
leányok ne áruljanak petrezselymet.

Választási mozgalmak a me­
gyében. A színtiszta ellenzéki Hajdú- 
megyében a választások előszele nem 
keltett nagyobb érdeklődést. A kerüle 
lekben az eddigi képviselők lépnek fel 
újra. A hajduszoboszlói kerületben Ko­
vács Gyula, a hajdúnánásiban Rákosi 
Viktor, a kabaiban Pap Elek megvá­
lasztása feltétlenül bizonyos. A kor 
mánypárt alighanem még jelöltet sem 
állít ellenük. A kormánypárt egyedül 
Hajdúböszörményben mozog és fog je­
löltet állítani a függetlenségi Benedek 
Jánossal szemben.

Megrontott ünnepek. A tisza- 
csegei tanyákon járt az ünnep alatt B. Ko­
vács István négy társával betlehemezni. A 
tanyákon a vallásos énekeket ajándékokkal 
jutalmazták. Az ajándékok miatt lett aztan 
kellemetlenségük az ajándékozóknak is, aján­
dékozottaknak is. Ugyanis csak engedélylyel 
lehet űzni a batiehemezés régi szokását. 
Kovácfókol megfogták a csendőrök s mive 
nem volt engedélyük, a kapott ajándékot el­
kobozták. Az elkobzott holmik között egy 
kiiogr-nninnyi jófajta magyar dohányt talál­
tak. Kovácsék azt vallották, hogy Deliházi 
nevű tanyán kapták az éneklésért. A csend 
őrség megindította a nyomozást.

Alvó emberek a fákon.
Bud ipesten a szegényebb néposztá y 

hihetetlen nyomoráról szóló statisztika újabb 
adattal gyarapodott. A budapesti rendőrség 
razziát tartott a ligetben és az iparcsarnok 
körül, a liget fainak a tetején összekötözött 
csavargókra bukkantak. A rendőrök eleintén 
azt hitték, hogy megfagyott emberek vannak 
a fán, csak mikor már nibujtak a rongyaik­
ból és szétvágták a köteleket, akkor látták, 
hogy élő emberek alszanak irt a fan. Nó-

között — teljesítették kérését. Keresés köz­
ben azonban rátalált a szív egykori guzdaja 
az ő nyugalomba vonult szivére, ügy meg­
örültek egymásnak !

— Édes kis gazdám — kőnyörgött a 
szív, — vigyél vissza az életbe, az ón vilá­
gomba. Hadd küzdjek, szenvedjek, hadd 
tiporjanak és ejtsenek mély sebet rajtam, 
csak ez a nyugalom, ez a mindig egyforma 
levegő ne fullaszszon ! Ezerszerte jobban 
íáj az nekem, mint a legnagyobb fájdalom. 
Vegyél vissza magadhoz. Adjál vissza az 
életnek, az én világórának, hogy örüljek 
ismét a szép természetnek, a napsugárnak, 
a virágok illatának, a pacsirta dalának, sőt 
még a szenvedésnek is.

És ha panaszkodni mernék újból, kis 
gazdám, a sok szenvedés miatt, amit az 
élet rám ró, emlékeztess csuk arra a sötét 
egyformaságra, a vágy és álomnélktili sivár 
életre, amit egyidaig folytattam. S tudom, 
hogy uj erővel, kitartással, tántoriltatlanu 
fogok küzdeni, mert az én életem, az én 
világom mégis csak a szeretet, a szerelem, 
az álom, az ábránd, a küzdés és a szen­
vedés.

II.
Büszkén és elbizakodottan tért haza 

az Ész, mivelhogy ismételten győzött a Seív 
fölött.

— Lám lám, ügyes hadvezér vagyok. 
— dicsekedett. — Manapság ón ny°r 'm meg 
a csatát. Ma is egy fiatal leanysziven gyö

melyik fan egész családok telepedtek meg. 
Apa, anya és a testvérek.

Az éjjeli menedékhelyt a fák tetején 
egy rondörellenőr vette észve és jelentést 
tett róla a razziát vezető fogalmazónak. 
Eleintén el sem akadták hinni, hogy ilyesmi 
is lehetséges volna, do a következő pilis 
na'bari fütty hangzott kei észtül az ágak 
között, amelyekből a rendőrök a onua meg 
ismerték, hogy ez a fütty a ligeti csibészek 
öle amelyiyel egymá-á ligyelmeztetik a kő 

zelgö veszedelemre. A lütty azonban ez 
alkalommal nein használt, az emberek nem 
futhatlak szét, mert nróg lefekvés előtt oda- 
cötöz ék magukat a fák ágaihoz.

De meg azután nem is volt okuk a 
szökésre, a fák között alvó alakok legna­
gyobb része földhöz ragadt, nyomorúságos 
koldus, akiknek bűn nem igen nyomja a lel­
tet, ép n csak a szegénységük miatt húzód­
tak ide fel a iák tetejére.

Negyven ilyen alakot húztak le a rend­
őrök az ágakról, auik közüt össze vissza csak 
négy olyant találtak, akik régi ismerősei a 
rendőrségnek. A negyven nyomorúságos em­
ber közt volt egy hatvanéves aggastyán is, 
aki azt vallja, hogy óvek óta minden télen, 
nyáron igy lakik künn a ligetben. Van köz­
tük sok koldus is, sánták, vakok, akik este­
felé úgy szállingóznak ki a ligetbe, mintha 
valami meleg családi tűzhely volna.

Mire képes a szerelmes nő ?
Vőlegényezöktet6 özvegyaeszony.

Párját ritkító eset történt karácsony 
második napján a fővárosban. Az* eset 
részletei a következők :

Szabó Péter huszonnyolez éves magán- 
hivatalnok három esztendővel ezelőtt került 
tői Nagyváradról Budapestre. Itt csakhamar 
alkalmazást nyeit a mümalomban, ahol meg­
szerették az igyekvő fiatalembert.

Különösen megkedvelte B. A. ezógve- 
zető, aki csa’ádja körébe is meghívta. A 
ezégvezetőnek tizennyolca esztendős leánya 
van : Ilonka. A szőkehaju, madonna arczu 
hajadonba csakhamar beleszeretett Szabó 
Péter. A szülők jó szemmel nézték a fia­
talok közeledó.sót, annál is inkább, mert

zedelmeskedtem, aki véghetetlen rajongással 
szeretett egy fiatal hadnagyot és mégis egy 
öreg tábornoknak esküdött örök hűséget az 
oltár előtt.

Ekkor megszólalt a Sdv, hu«, pana­
szos hangon :

— Az igaz, ha mi ketten egymás 
ellen harezoluuk, többnyire te vagy a győz 
tes. De azért néha felém is hajlik a pálma 
és a te diadalod még sem tökéletes I Hogy 
is volna hát, ha egyesítenék az érdekeinket 
és társas üzletet nyitnánk ? Osztoznánk a 
nyereségen. Hallgassuk meg kölcsönösen 
egymás szavát, támogassuk egymást a he­
lyett, hogy lerontsa az egyik, amit a má­
sik épített. Pontosan följe gyezzük, hogy 
mit végezett az egyik és mit a másik, 
aztán az óv végén aszerint osztjuk el a 
nyereséget.

Tetszett az É-znek ez az ajánlat és 
ráállott próbaképen egy esztendőre. Együtt 
indultak el a hóditó útra és most még na­
gyobb volt az Észnek sikere, mivelhogy az 
embereknek hizelgett a gondolat, hogy a 
szívnek is van része benne, ha az eszükre 
hallgatnak.

Az üzleti év végén együtt nézték át a 
számadásokat és kitűnt, hogy a Szívnek 
tiszta nyereség! kontója egészen üres. Min­
dent az Ész kaparitott meg magának. S el 
határozta a szív, hogy fölbontja a szerző­
dést : menjen mindenki a maga utján. >
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Szabó édes atyja jómódú földbirtokos az 
Érmelléken. Mindössze azt kötötték ki, hogy 
az esküvő csak a jövö év őszén történ­
hetik meg.

Mikor a fiatal ember annak oka után 
kérdezősködött, a jövendőbeli anyós nyíltan 
megmondotta :

— Ne haragudjék, hogy ilyen próbára 
tesszük a türelmet. De lássa, én az első 
férjemhez három heti ösmeretség után men­
tem. A vége az lett, hogy az esküvőnk 
után hat hónappal már beadtam ellene a 
válókeresetet. Nagyon jó, ha a fiatalok meg- 
ösmerik egymást. Mit tesz az a pár hónap, 
amikor egész élet áll előttük ?

— De én egész, lelkemmal szeretem 
Ilonkát és ő is engem ! — könyörgött Szabó.

— Tudom, tudom, ha az ember fiatal, 
egész leikével szokott szeretni. Csakhogy az 
életben nem pusztán szerelem kell.

Az esküvőt 1905. őszére halasztották. 
Addig is a malom tisztviselő szorgalmasan 
eljárt B.-ékhez és kifogástalanul teljesítette 
vőlegényi kötelességét.

A« érdekes öevegy.
Szabó Péter legénylakása az Árpád- 

utcza 14. szám alatt levő házban volt. Né­
hány héttel ezelőtt, amikor lefelé jött a 
lépcsőn, magas, erős termetű, fekete szemű 
nőfel találkozott. Az asszony hosszan meg­
nézte a karcsú, szőke fiatal embert; még 
utána is fordult. Másnap ismét találkoztak.
A hölgy akkor valamelyik lakó nevét kér 
dezte Szabótól, mire az udvariasan vála­
szolt. Az ösmeretség igy meglővén kötve, 
az ezután következő beszélgetések már inti- 
mebbek voltak.

Ezek során tudta meg Szabó, hogy 
ösmerösnője özvegy Szlatirmy Tihamérne, 
a férje gazdag kereskedő volt és meglehe­
tős vagyont hagyott reája. Gyermeke nin­
csen és Kassán él rokonainál. Most Buda­
pesten lakik a Continentál szállóban, hogy 
régi belső baját megv.z ^áltathassa a fővá­
rosi hírneves orvosokkal.

Az Árpád utcza 12. szára alatt gyér 
mekkori barátnője lakik, azért szokott ide 
eljárni.

Egyszer az özvegy hirtelen roszulió 
tét színlelt s arra kérte Szabót, kísérné el 
szállodai lakására. A fiatal ember eleget tét 
a kívánságnak . . .

Ettől fogva Szabó gyakrabban járt a 
Continental szállóba, mint a menyasszo­
nyához.

Ilonka aejt és eir.
B. Ilonka természetesei), nyomban 

észrevette azt a változást, amelyen vőle­
génye keresztül ment. Ezer apró semmiség, 
amelyből a nők mégis sokat tudnak követ­
keztetni.

— Péter, maga nem szeret már 
engem ! — mondotta zokogva a vőlegé­
nyének.

De a fiatalember tiltakozott s ógre- 
földre esküdözött, hogy első és utolsó sze­
relme ő, csak ö . . . A leány úgy, ahogy 
megnyugodott, de mert az elhidegülós és 
szórakozottság jelei csak nem akartak 
elmúlni a vőlegényénél : sokat sirt titokban.

Az anyja észrevette éz klvallatta . . ,
Ekkor nagy jelenet játszódott le B.- 

éknél. A ezégvezető felesége heves hangon 
szemére lobbantotta a fiatal embernek a 
magaviseletét s követelte tőle .* vagy pusz 
tuljon ki becsületes emberek házából, vagy 
pedig viselkedjék úgy, ahogy becsületes em­
berek1 házában viselkedni szoktak.

Szabó némán, lehajtott fejjel hallgatta 
a szózuhatagot. Amikor végre az asszony 
elhallgatott, odalépett menyasszonyához, 
megfogta a kezét és igy szólott :

— Bevallom, hogy elvesztettem ön­
magamat ; de e pillanatban ismét magamra 
találtam. A hűséges párja fogok tenni Ilon­
kának . . .

Könyek és csókok pecsételték meg a 
fegadalmai. A megtért bűnösnek mindent 
megbocsáttak s ismét visszatért a régi ke­
rékvágásba minden.

A* öivegy fenyegetődeik.
Ez az eset deczember elején történt 
Szlatinayné, természetosen nyomban 

észre vette, hogy barátja idegen befolyás 
alá került. Megkisérlett tehát mindent, hogy 
ismét magához ragadja prédáját. Ez azon­
ban sehogysem ment, mert Szabó hősiesen 
védekezett a negyven felé közeledő özvegy 
bájai ellen.

Szlatinayné még vitriollal is tenyege- 
rődzött, de eredménytelenül.

— Nem szegem meg fogadalmamat .
— ez volt minden kísértésre a válasz.

Az özvegyasszony sehogy sem tudott 
ebbe belenyugodni s mindenféle tervet forralt 
agyában, hogy visszahódítsa.

Aa özvegy, mint laöktető.
Hosszas sirás és könyörgés után végre 

annyit elért, hogy Szabó megígérte neki, 
íogy karácsony második napján, délután 
meglátogatja, ügy egy óra felé csakugyan 
meglátogatna.

— Rettenetes főfájásom van — evvel 
mgadta az özvegy — szeretnék kicsit kocsi- 
kázni. Nem jönnél velem?

A fiatal ember beleegyezett, mert úgy 
gondolta, hogy úgy is utoljára van nála: 
rogy kellemetlenkedjék tehát.

— Te — szólt a barátjához — nőm 
enne kedved kimenni Gödöllőre ?

Szabó erősen húzódozott, de aztán 
mégis csak beleegyezett, ügy állapod ak meg 
azonban, hogy még Gödöllőre sem mennek 
be. Szabó nem akarta, hogy hölgygyei lás-1 

sák, hanem csak a szántóföldeken lógnak 
sétálni és legközelebbi vonaton visszajönnek
Budapestre. .

Az asszony váltotta meg a jegyeket és 
felültek a félhárom óra tájban induló kassai 
gyorsvonatra. Mikor a vonat Gödöllő tájékán 
meglassította a futását, a fiatal ember ki 
akart szállani. Szlatinayné visszanyomta az 
ülésre :

— Nem szállunk ki!
— Nem ?
— Nem! Jösz velem Kassára. Szeret­

lek, te is szeretsz, nem tagadhatod. Ki vá­
laszthat hát el bennünket ? Senki, még az 
isten maga sem.

Botrány a vonaton.
Hevesen magához ölelte a fiatal em­

bert és csókokkal korholta. A többi utas 
meglepetve nézte ezt a jelenetet s nem 
tudia mire vélni. Szabó kézzel-lábbal véde 
kezelt, tillakozoit, ki akart bontakozni az 
ölelő karokból, de mire kisz .ladt a fülkéből, 
a vonat már elindult. Le akart ugrani, de 
ebben Hülyék Béla kalauz megakadályozta.

Szinte leírhatatlan jelenet következett 
erre. Szabó a legdurvább módon támadt az 
asszonyra és mindennek elmondotta, csak 
tisztességes asszonynak nem.

Az utasok közt Boronkay Oszkár hon 
vódkapitány is volt. A százados a nő védel­
mére kelt.

— Uram, szabad igy védtelen nőt in- 
zultálni ? — vetette magát közbe a honvéd­
százados.

Erre a megszöktetett vőlegény a ka 
tonatisztre támadt, hogy ne ártsa magát 
olyan dologba, amelyhez semmi köze sin­
csen. A szóváltás mind hevesebb lett, rnár- 
már tettlegessógre került a dolog, ha né­
hány férfi közbe nem lép. Szabó és Boron­
kay igy csak a névjegyeiket cserélték ki.

Erre a honvédkapjtány másik kocsiba 
ment át, inig Szabó ismét az özvegyet kezdte 
szidni. így fartőit ez Hatvanig. Itt a fiatal­
ember ismét kiakar! szállani, de Szlatinayné 
s'rva a nyakába csimpaszkodott. Dulakodás 
támadt közöttük, ami a pályaudvaron óriási 
íöltünést keltett.

As essevessett asssony
Az állomásíőnök a csendőröket szólí­

totta elő, akiknek Szabó néhány sznkgatott 
mondatban elbeszélte, mi történt.

— Nem igaz! Hazudik ! — riká­
csolta az asszony — ez az ur kétezer fo­
rintomat lopta el, azért akar szökni • • •

Általános elképedés ! . . . Szabó is 
annyira megdöbbent az alaptalen vád hal- 
lattára, hogy megmeredve nézett csábítójára.

— Tehát lopással vádolja ezt az urat ? 
— törte meg a csendet végül a zsandár.

— Igen ! — válaszolta elhaló hangon 
az asszony.

Az utasok, akik tanúi voltak a gödöl­
lői jeleneteknek, tiltakozni akartak a gya­
núsítás ellen, de a csendőrök nem hallgat­
tak reájuk, hanem felszólították mindkettő­
jüket, hogy nyomban szálljanak ki.

Akarva nem akarva, kiszálltak. A csen- 
dőrlaktaayán ájuitan eáett össze az özvegy 
és mikor magához tért, zokogva vallotta 
be, hogy nem mondott igazat. Szabó Péter 
ártatlan.

Mindkettőjüket szabadon eresztették. 
Szabó az esti vonattal Budapestre utazott, 
mig Szlatinayné Hatvanban megvárta a 
kassai éjjeli személyvonatot s azon haza 
ment Kassára.

Szabó másnap feljelentette az özvegy­
asszonyt rágalmazásért és személyes sza­
badságának való megsértőiéért. Szlatinyayné 
ellen azonkívül a hatvani csendőrség is emel 
panaszt hatóság félrevezetése czimén.

itt

Az öngyilkos merénylő.
Vallomás a halálos ágyon.

Keddi lapunk táviratai közt már 
közöltük, hogy a fővárosi Lehel utcza 
23. szám alatti ház korcsmájában mily 
rémületet okozott az a két revolver- 
golyó, amely a korcsma nagy üveg­
ablakán röpült be és a tánezolók közül 
fültövön találta Becse Gyula szekerész­
katonát, Német Boris cselédnek pedig 
a nyakszirtjét találta el. A katona és 
a cselédleány azonnal összeestek és a 
tánezterem padlója pillanat alatt tele 
lett vérrel. A korcsma vendégei mind 
felugráltak, keresni kezdték a gyilkos 
merénylőt, de eredménytelenül.

Nyoma sem volt a gyilkosnak.
A rendőrség is megjelent azonnal a 
helyszínen s megindította a vizsgála­
tot, de eredmény nélkül. Kratzer Jó­
zsef személyében keresték a tettest, 
le is tartóztatták, de a csavargó taga­
dott mindent. A katonát és a leányt 
is azonnal kórházba vitték a mentők, 
ahol a katona reggelre meghalt.

ügy látszott, hogy soha sem fog 
kiderülni, hogy ki a merénylő. A vé­
letlen azonban segítségére jött a ren­
dőrségnek.

Másnap éjszaka ugyanis a Kartács- 
utcza egyik korcsmájának félreeső he­
lyén öngyilkosságot kísérelt meg Kleib 
Lajos nevű 17 éves napszámos. Két­
szer mellbelötta magát és összeesett. 
A mentők életveszélyes állapotban 
szállították be a Rókus-korházba, ahol 
az ápoló apáczának bevallotta, hogy 
ö követte el a Lehel utczai merényletet.

Hogy miért tette, azt nem akarja 
megmondani, de az öngyilkosságot a 
rendőrségtől való félelmében kö­
vette el.

mm
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Színház.
Ssinháel hírek. Szerdán kerül színre 

Veber Pierre 4 felvonásom vigjátóka „A kis 
pajtás* a legutóbbi szereposztással. Kedden 
tartattak a rendelkező próbák a „Berndt 
Róza“ czimű színműből. A „János vitéz* 
zongora próbái megkezdődtek s az operett 
a jövő hó közepén színre ke ül fényes ki- 
állitáss«). Szombaton a „Tavasz* előadása 
6 órakor kezdődik.

Az orosz nép küzdelme.
Harcz az alkotmányért.

Pétcrvár, deczember 27. A kormány a 
következő kommünikét adja ki : A zemsztvo 
képviselők pétervári kongresszusa reformki- 
vánságokat hangoztatott, amelyek a sajtó­
ban, különböző gyülekezetekben és törvény 
ellenes módon a városi dumenekben meg 
beszólés tárgyát képezik. Olyan személyek 
behatása alatt, a kik igyekeznek a nyilvá 
nosságban és az állami életben zavart tá­
masztani és a kedélyek izgalmát ózdijaikra 
kihasználni, különösen az ifjúság tartott kü­
lönböző városokban viharos üléseket és ki­
jelentette, hogy a kormányhoz különböző 
követeléseket kell intézni, melyek azonban 
a birodalom alaptörvényeitől szentesített 
megrendithetetlen alapokon nyugvó orosz 
államrend szerint meg nem engedhetők. 
Utczai tüntetéseket tartottak, a rendőrség­
gel és a felsöbbséggel nyíltan szembeszáll­
tak; A fennálló államrend ellen irányuló 
ilyen mozgalom távol áll az orosz néptől, 
mely az államrend régi alapjaihoz hü. A 
mozgalom olyan jelleget akar adni a for­
rongásnak, mintha az általános jellegű volna. 
Megfeledkezve a nehéz viszonyokról, elvakitva 
ama hadi reménytől, hogy az orosz ál­
lami élet évszázadoktól szentesített oszlo­
pai radikálisan megváltoznak, a mozga om ár 
jába került személyek nem Oroszország hasz­
nára, hanem ellenségei előnyére dolgoznak. 
A kormánynak kötelessége az államrendet 
és a köznyugalmat megvédeni minden olyan 
kísérlettől, mely a rendes működést meg 
akarja szakítani, szembe kell száilauia min­
den kormányellenes jellegű gyűléssel, mely 
a nyugalmat és rendet meg akarja sérteni. 
Lz minden rendelkezésre álló törvényes esz­
közzel meg fog töitónni. A bűnösöket, küiö 
nősen állam; zolgálatban álló személyeket, 
felelősségre vonják. A gazdasági és városi 
gyűlések, valamint mindennemű társulatok 
kötelesek hatáskörük határain belül maradni 
és nem szabad oly kérdéseket érinteniük, 
melyeknek tárgyalására fetbatalniazasuk nincs. 
Az önkormányzat szerveinek elnökei es az 
egyesületi e nökök is törvényesen felelősek 
azért, hogy ilyen kérdéseket vita alá bocsá­
tanak, A sajtó szerveinek józan magaiartast 
kell in, góvni az eseményekkel szemben es 
felelőssegük tudatában megnyugtatóiag kell 
hatn.ok a társadalomra.

Pétervár, deczember 27. Lotz város­
ban nagy tüntetések voltak. A tüntetők közt 
proklamacziókat osztogattak szét és ezek 
vörös zászlókkal és forradalmi kiáltásokká! 
vonultak végig az u.czakon. A tüntetők és 
a rendőrség között összeütközésre került a 
sor. »mélynél a rendőrségből is, a tüntetők 
közül is sokan megsebesültek.

Tájékoztató.
Deoeember Sl. A debreczeni Koieuth-dal- 

kor Sylvester-eitélye.
, , . á.i István gőzmalom mun-
káeam&k önkép?. A ée eegélyzö köre a Mnrgit-fürdő 
disetermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
a Bika dísztermében.

Január 14. A vörös kereszt egylet bálja.
Január 28. A csizmadia ifjak tánczvigalma 

a Koronában.
Január 28. A timár ifjúság bálja a Bi­

kában.

UJDONSJtaOK.
— Várost Választás. A köztör­

vényhatósági bizottságban megüresedett 
három helyet ma, szerdán fogják be­
tölteni választás utján. A péterfia utczai 
I. kerületben 1 bizottsági tagot válasz­
tanak 1 évi megbízatással, a csapó 
utczai II. kerületben pedig 2 bizottsági 
tagot, az egyiket, aki több szavazató; 
kap, 4 évi, a másikat 1 évi megbíza­
tással. Előreláthatólag az ellenzéki je­
lölteket fognak győzni.

— Felolvasó estély. A csütörtöki 
elolvasó esték harmadlka e hó 29-én csü 

törtökön délután 5 órakor tartatik meg a 
r. kath. főgymnázium dísztermében. A mű­
sor ismét oly ügyesen van összeállítva, hogy 
teljesen méltó lesz a megelőző felolvasó 
esték műsorához Lesznek ismét vetitett 
tépek, melyek színes képekben mutatják be, 
felolva-ás keretében, a „Megváltó életét.* 
Az egyes számok közt szerepel Húsz Lajos 
jeles zeneköltő bűbájos, fülbemászó, kedves 
„Bö cső dala“, melyet a női kar ad elő. 
!«zt követi Domauitzky Teréz kisasszony 

gordonka játéka, kit zongorán Werlin Sán- 
dorné wrnő, hegedűn pedig Podolszky Margit 
kisasszony kisér. Föllép még ez estén ifjú 
°óka Gyula ur Budapestről, ki Székely I. 

és Chopin müveiből ad elő zongorán. Akik 
ismerik e briliáns játéku zongoraművészt, 
érdeklődéssel néznek debreczeni fellépte 
elé. A felolvasó estére jegyek kaphatók 
Miha'ovits I. gyógyszer.árában és este a 
pénztárnál.

— Választási mozgalmak Debre
ízesben. A választási mozgalmak már 
teljes erővel megindultak. A szabadelvű- 
párt már jelölt is. A II. kerületben 
felléptette Münnich Aurélt, aki mellett 
már megkezdték a korteskedést is. 
Mint értesülünk, a szabadelvüpárt az 

. kerületben Ihaly Kálmánnal szem­
lén nem fog jelöltet állítani. A III. 
területben Dobieczky Sándor nem 
ép fel többé. A szabadelvüpárt itt 
Nyiry Sándor honvédelmi minisztert 
akarja felléptetni és már bizalmas kérdést 
intéztek hozzá, hogy a jelöltséget el­
vállalja-e ? Az ellenzéki pártok még 
nem határoztak. Bizonyos azonban, 
hogy az I. kerületben dr. Tbaly Kál­
mán, a II. kerületben dr. Bakonyi 
Samu lesz a függetlenségi és 48 as 
Kossuth-párt jelöltje, akiket az uj-párt 
is teljes erővel támogatni fog. A III. 
kerületben az uj-párt fog jelöltet ál­
lítani, akit viszont a függetlenségi párt 
fog támogatni. Az uj-párt jelöltjéül 
Szabó Kálmán kereskedelmi és ipar­
kamarai elnököt emlegetik. A leghe­
vesebb küzdelem a III. kerületben 
lesz, amelyet alkalmasint az ellenzék 
fog elhódilani.

— Csokonai emlékki állítás. A
Csokonai-kiállitási bizottsága ma d. u. 5 
órakor a Csokonai szobában (Tisza palota, 
földszint) ülést tart, melyen már a bevá 
lasztott kültagok is r^szt vesznek. Tárgya 
lesz ez ülésnek a felkérő és körlevelek be 
mutatása, továbbá a Csokonai müveinek 
összes kiadásai, kéziratai, arczképei, élet és 
jellemrajzairól szóló kimutatás elkészítése, 
melyet a beérkezendő anyag lesz hivatva 
teljesebéb tenni, tökéletesíteni. — A Lőf 
kovits Arthur emlékérmein kívül érdekes 
lesz a Heykal Ede fúvószkerti főkertész 
virágcsokra Csokonai költészetének kedvencz 
virágaiból. Az arczképek és szobrok gyűjte­
ménye lehetőleg magában foglalandja a nagy 
költőnek minden szobrát, arczképeit — 
bármily egyszerű kivitelben láttak azok nap 
világot. Tóth András jeles debreczeni szob 
rázzunk pedig a Hatvan-utczai Beregszászi- 
féle vassiremléknek kicsinyített mintázatát 
készíti el a kiállításra. A Ruzioska veze­
tése alatt álló Csokonai nyomda a költőnek 
egsikerültebb Kovács János féle életnagy- 

ságu arczképéről felvételeket készít s azok 
után művészi kivitelű levelező lapokat és 
képeket állít elő. Szóval mindennap újabb 
és változatosabb tervezgetésekröl hallunk, 
melyek mind azt bizonyítják, hogy közön­
ségünk érdeklődése a százados emlékünnep 
é$ a kiállítás iránt napról-napra fokozottabb 
mértékben nyilvánul.

— Elhalasztott vásárnapok a
városi tanács felterjesztésére a keres- 
tedelmi miniszter megengedte, hogy 

l ekintettel a keresztény és zsidó ürme- 
lekre az 1905. évben a szentgyörgy- 
napi vásár április 10 és 18, a Dienes 
napi vásár pedig október 9 és 15. 
napjai közt tartassák, míg a horto­
bágyi vásár junius 23-án. A hmács- 
nak most már gondoskodni kell arról, 
hogy kellő módon közhírré tétessenek 
a vásár napjai.

— Béesler Lajos temetése. Bész-
er Lajos volt városi tanácsnok temetése 

nagy részvét mellett kedden délelőtt 10 
órakor ment végbe a Széchenyi utczai kert- 
női, ahol a Budapestről hazaszállított holt­
testet ravatalra helyezték. A gyászszertartá­
son megjelent a városi tanács Korács Jó­
zsef polgármester vezetésével A gyászszer­
tartást Szele György lelkész végezte, meg­
látó beszédet mondott. A debreczeni dal­
egylet, amelynek az elhunyt alapitó tagja 
volt, megható gyászdalt énekelt. A simái a 
városi tanáes nevében Király Gyula tanács­
nok mondott beszédet, amely után a deb­
reczeni dalegylet adott elő megható gyász­
éneket. Az elhunytat a Kossuth-utczai te­
metőben helyezték örök nyugalomra.

— Karácsonyi aranylakodalom. 
Meghatóan szép családi ünnepet ült kará­
csonykor Faragó István és neje Kavics 
Juliánná. Karácsenykor ülték meg nagyszámú 
gyermekeik és unokáik körében boldog há­
zasságuk 60 éves fordulóját, aranylakodal- 
mukal.

— Eljegysések Tarnói Buóez István 
kőszegen állomásozó hoavédfőhadnagy el­
egyezte Debreezan Áts Hagy Fereeez ren- 
őrfogalmazó bájos leányát, írónkét. — 
erger Adolf debreczeei füszorkereskedő 

ejegyezte Wieder flfedeon nyirbélteki ke­
reskedő Bertuska leányát. — Sehirf Dániel 
debreczeni tollkereskedő leányát, Leeaát 
eljegyezte Schwartz Sándor Budapestről.

Halász Nándornál Piacz-utcza 24. sz.
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-- Előadások a sa&bad iskola 
ban. A szabad iskolában ma, szerdán nem 
lesz előadás a müveit közönség számára. 
Csak egy hét múlva, az uj esztendőben kezdi 
meg előadásai sorozatát dr. Tüdős Kálmán 
Oivea az iskola hatásáról a gyermekek testi 
fejlődésére és egészségére. Ez nagyon érde­
kesen egészíti ki Sáfrány Lajos imént befe­
jeződött cziklusát és — amint Tüdős Kál 
mant ösmerjük — tanulságos élvezetet fog 
nyújtani a hallgatóságnak.

— Nyugdíj ellenőr kő bisottaági 
illés. A nyugdijelienőrző bizottság kedden 
délután ülést tart, amelyen két nyugdíjazás 
ügyét tárgyalták le,

— Esküvő. Groszmann Ignácz bank- 
tulajdonos, tartalékos hadnagy vasárnap dél­
után 8 órakor vezette o'tárhoz Túrái Mar 
gitot, Túrái Farkas bájos leányát.

— Kefegyári munkások egylete
A debreczeni Síern-féle kefegyár mun­
kásai segély és önképzö egyletet ala­
kítottak. Az egylet elnöke Nagy Lajos 
gyárvezető lett. A választmány könyv­
tár és dalárda alakítását is elhatározta.

— Hirtelen haléi. Ganarda József 
8 éves lelenczgyermek héttőn délben Teleki- 
utcza 80. számú háznál hirtelen roszul lett 
s mire orvost hívhattak volna hozzá, meg­
hal. Varga Emil dr. orvos a kis lelencz- 
gyerraek holttes'.ét a közkórházba szállíttatta, 
ahol felbonczolták.

— Kivándorló osismadia. Ame­
rikába készül Debreczenből B odnár Balázs 
40 éves csizmadia. Az útlevelét már ki is 
váltotta. Bodnár a találmányait akarja érté 
kesiteni az újvilágban.

— Mérnöki iroda Debreosenben.
Sípos és Szász okleveles mérnökök mér­
nöki irodájukat január 1-ón Piacz-uteza 58 
se. a bankpalotában I. főlépcső, II. em. 28 
sz. alatt nyitják meg.

— Haláloséi. Az alábbi gyászjelen­
tést vettük: Szomorodott szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó nőm, gondos édesanya, bü 
gyermek, szerető testvér, meny, sógornő és 
jó rekon néhai Kecskés Eszter polgár Mé­
nes Istvánaé asszonynak f. bó 26 án éjjel 
12 órakor életének 35 ik, boldog házassá­
gának 16-ik évében, rövid szonve tés után 
történt csendes elhunytál, Felejthetetlen ha 
lettünk főldi^részei f. hó 28-án délután 2 
érakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint Bethlen utcza 59-ik számú házunktól 
a nagy templomban tartandó gyászszertar­
tás u'án a Péterfia-utczai temetőba örök 
ayugalomra helyeztetni, mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. 
é. közönséget szemoredott szívvel meghív

Íuk. Debreezen, 1904. deezembur hó 27-én. 
lánatos férje : Polgár Ménes István, gyer­

mekei : Mária, István, András, Zsuzsika, 
Ferencz és Katiczr.

— Még a gasda ellddogált. Nagy 
riadalmat keltett kedden reggel a Piaez- 
utczán Molnár I>tván gazdálkodó két lova, 
melyek iszonyú vágtatással vonszolták végig 
a szekeret az utezán. A gazda ugyanis be 
tért a depóba páliakázni és a Dégonfeld* 
téren felügyelet nélkül hagyta a szekerét 
lovastul. A lovak valamitől megijedtek, meg­
bokrosodtak és a Dégenfeld téren keresztül 
a Piacz-utczára vágtattak, hol a gyalogjáróra 
vonszolták fel a szekeret, mely erősen meg­
rongálódott. A gazdát meg fogják 1 irságolni.

— Adományok. A siketnómák ka 
rácsonyára még a következő adományokat 
vettem, amelyekért az egyesület nevében 
szintén hálás köszönetét uvihdok : dr. Irinyi 
IsUán 3 k. özv. Merényi Ferencznó 2 k. 
özv. Vargha Forenczné 2 k. Kerek Esztike

1 k. Szabó Katurcs Sándor 40 fül és egy 
kosár alma, Pongrácz Géza 12 drb. irón, 
12 drb. jegyzőkönyv, 6 csomag színes irón, 
5 doboz levélpapír és többféle karácsonyfa- 
dísz, Békés " Lajos 6 pár harisnya, 4 pár 
kesztyű, Ippsn és Schwarcz 12 pár haris 
nya, 8 drb. sapka, 6 pár kez’.yü, 3 drb. 
belső öltöny, Wallerstein Fülöp fiai czég 4 
pár keztyü, 10 pár harisnya, Donogán és 
Somossy 2 k. Fiileky Pál egyesületi pénz­
táros.

— Elütötte a vonat. Karácsony 
napján történt, hogy Váradi István 75 éves 
talyigást a csapó-kerti átjárónál elütötte a 
vonat. Mialatt a kórházba szállították, meg­
halt.

- Vakmerő tolvaj. Hegymegi Rudolf 
sokszor büntetett csavargó, amig Muivai 
János bérkocsis eltávozott az állomáshelyé­
ről, felült a bakra és kihajtott egyenesen a 
vasútra. Akkor érkezett meg Ádámossy Béla 
csendőrfőhadnagy, akinek csomagját a 6 sz. 
hordár mindjárt fel is rakta a kocsira, je­
lezvén, hogy a főhadnagy is jön mindjárt. 
Alig távozott a hordár, Hegymegi a csoma­
gokkal elhajtatott. Nem juthatott azonban 
messzire, mert a rendőrség letartóz'atta.

— Köszönetnyilvánítás. Az ágost. 
hitv. ev. elemiiskola karácsonyfájára és sze­
gény gyermekek ruházására a következő 
adományokat vettük : Trnka Ferencz 20 kor , 
Krämer Lajos 10 kor., Ormós Gáborné 5 
kor., özv. Boczkő Sámuelné 4 kor., Reisin- 
ger József 4 kor., Májer János 7 db. ing és 
harisnya, Félegyházy János tgy doboz sza- 
lonczukor, Zimmermann Gyuláné 100 db. 
alma, Ganovszky Lajos 50 db. narancs. Fo­
gadják a jószivü adakozók ezen adományo­
kért hálás köszönetünket. Debreezen, 1904. 
deczember 27. Materny Lajos főesperes- 
lelkész.

— Debreczeni birtokváltozások.
Nagy Lajos és neje Szegedi Eszter veszik 
a debreczeni 7700. és 7071. s-rtjkvben fog­
lalt, összesen 36 hold 800 négyszögöl ondódi 
földet Nagy Mihálytól 30800 kor. e — Kis 
Sándor és neje Lukács Zsuzsánna ‘veszik a 
debreczeni 6718. sztjkvben foglalt 1 hold 
290 négyszögöl köntöskerti szőlőnek Kis 
Zsuzsannát illető */» rész illetőségét 1000 
kor. — ifj. Györfi István és neje Bányai 
Erzsébet veszik a debreczeni 8294. sztjkvben 
foglalt Mester-utcza 43. sz. ház felerészét 
id. Györfi István és neje Szabó Rákheltől 
1500 kor. — Teremi Gábor és neje Gönczi 
Juliánná veszik a debreczeni 1818. sztjkvben 
foglalt 5 hold 525 négyszögöl ujosztásu föl­
det Ecsedi István és neje Szűcs Erzsébettől 
4000 kor. — Kerékgyártó Imre és neje ve

magával vitte derék házigazdája télikabát­
ját, aki feljelentette a hűtlen Iskóját a ren­
dőrségen.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Általánosan legjobbnak elis­
mert Orosz gummi aárczipők csakis 
Békés Lajosnál kaphatók.,

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó íény- 
képkiállitás a műterem kapubojáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Kedélyderitő, tréfás (Jux) tár­
gyak érkeztek, tréfás tombola nye­
remények Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházába.

x Újévi szerencse malacsok, tel­
jes tombola felszerelések, czélszerü aján­
déktárgyak olcsón kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában.

TÁMIRATC&K.
Nogi tábornok megsebesült.
London, deczember 27. A port- 

arturi erődöket ostromló japán csapa­
tok vezére, Nogi tábornok az utóbbi 
harezokban súlyosan megsebesült. 
A karját több golyó fúrta át. A tábori 
kórházban, Dalnyban ápolják.

Meggyilkolt 80 éves öreg ur.
Székesfehérvár, deczember 27. 

Gondol Gábor nyugalmazott miniszteri 
tanácsost, aki állandóan iváncsai föld­
birtokán tartózkodott, meggyilkolva ta­
lálták lakásán. A testébe több golyó 
fúródott. A vizsgálat megállapította, 
hogy rablás nem történt. A 80 éves 
agglegény a gazdasszonyával élt. A 
csendörség a rejtélyes gyilkosság ügyé­
ben széleskörű nyomozást indított.

Mi lesz a Házban holnap ?
Budapest, deczember 27. A kép­

viselőház holnapi ülése iránt rendkívül 
nagy az érdeklődés. A szövetkezett el­
lenzék, ha Perczel Dezső akarna elnö- 

szik a debreczeni 3456. sztjkvben foglalt kölni, még erőhatalommal is meg-
480 négyszögöl csapókerti szőlőt Szilágyi 
Jánosné Balogh Zsuzsannától 1200 kor. — 
Sinka Sándor és neje Péchy Erzsébet veszik, 
a debreczeni 1629. sztjkvben foglalt Dara­
bos utcza 46. sz. házat Seres Mihály és 
társaitól 14260 kor. — Barcza Barna veszi

akadályozná benne. Előreláthatólag 
Tisza István kérni fogja az indemni- 
tást, mire Andrássy Gyula elő fogja 
terjeszteni a békés kibontakozás fel­
tételeit. Beszélni fog Apponyi Albert

a debreczeni 7811. sztjkvben foglalt 1 hold I gfóf is a szövetkezett ellenzék nevé- 
ujofziásu földet Nagy János es neje Novak ^en ég ^ fogja jelenteni, hogy min- 
E^ztertől 6o0 koronaőrt. , , , , ,den más kormánynak megadjak az
.. ..r." , A ideiglenes kormányzás eszközeit, —főreáliskela szolgája, Komkoly Kálmán pa- , m- z - , ...naszt emelt a rendőrségen, hogy távolléte de a Tisza kormánynak nem. Mi­
alatt sze »bitón délután ismeretlen tettes a után arra nincs kilátás, hogy Tisza 
lakásába behatolt, a szekrényt feltörte és engedjen, elörelátsatólag ezzel véget 
onnan 58 korona értékű holmit és némi is fog érni az ülés, hacsak nem készül 
készpénzt ellopott. A vakmerő tettest nyo- megint valami meglepetés, 
mozzaif.

— Téiikabáttoivaj laké. Ru k«y Az ellenzék hangulata.
János Jókai-utcza 11. sz a. lakosnál volt Budapest, deczember 27. A szö­
szállason Rójak Bertalan. A drága lakó ,, w ,, ,, , ,. „ ,, jó csomó adósságot c.ioált és mikor látta, vclkczelt ®llenzéLk jezérlöb.zottsága 

j hogy Rutkav türehno fogyni kozd, búcsút Kossuth herénez elnöklete
Imondott neki titokban. Emlékül azonban alatt ülést tartott, amelyen megjelent
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gróf Károlyi István is, akit éljenzéssel 
fogadtak. Kossuth megnyitó beszédé­
ben kifejtette, hogy ha nyílt törvény- 
sértéssel ex-lexben is elrendeli a kor­
mány az uj választásokat, azért ai 
kormány lesz a felelős. Ha felszólítja 
az ellenzéket holnap Tisza az indem- 
nitás megadására, felkéri Apponyit, 
hogy az érdemleges választ adja meg 
rá, Apponyi készséggel elfogadta a 
megbízatást. Az ellenzéki képviselők, 
akik valamennyien hazaérkeztek már , 
a vidékről, zsúfoltig megtöltötték aj 
Kossuth-pártkör helyiségét. A hangulat 
rendkívül lelkes.

Port Artúr ostroma.
London, deczember 27. Csifuból 

jelentik, hogy Port-Artur ellen 5000 
japán intézett támadást 22-én. A ja­
pánok megtámadták a Pelicsvang he­
gyet, ahol az oroszok géppuskáikkal 
iszonyú pusztítást vittek végbe soraik­
ban. A japánok ennek daczára is foly­
tatták támadásaikat és éjfélkor vak­
merő és gyilkos szuronyroham után 
elfoglalták az összes külső, orosz vé­
delmi vonalakat az Icsan dombokon. 
A japánok 600 halottat vesztettek.

Montignoso grófnő megőrült ?
Bécs, deczomber 27. A drezdai udvar 

a legszigorúbb m ragaszkodik Montigno-so 
grófnő elmebeii állapotának alapos meg­
vizsgálásához és szorosabban való őrzésé­
hez. A szász király és udvar lelkeüensége 
nagy felháborodást okozott a foseaniai ud­
varnál.

Az elkeseredett Tisza-pártiak
Budapest, deczember 27. Nagyon nyo­

mott a hangulat a Lloyd-klubban a közelgő 
választások mialt. A kormánypártiak nagyon 
el vannak keseredve, mert kerületeikből a 
legroszabb hirek érkeztek és félnek a vá 
lasztásoktól.

Kuropatkin jelentése
Pétervár, deczember 27. (Hivatalos.) 

Kuropatkin fővezér jelenti, hogy 23 án na­
gyobb vadászcsapat Verzioiti kapitány veze­
tés« alatt Linekinpu falu körül megtámadta 
a japánokat. A vadászok a gúny hőkig nyo­
multak és robbanó gránátokat doblak a 
házzak közé. Veszti ségünk nem volt.

Tervéü^kezéSe

Tolvaj cseléd. Nagy Erzsébet bá- 
rándi születésű 19 éves cseléd a gazdájától, 
Steinacker Auréltól több száz korona ér­
tékű ékszert és ruhaneműt lopott. A főtár 
gyaláson a hosszú ujju leányzó azzal véde­
kezett, hogy részeg volt és csak otthon 
vette észre, hogy idegen holmi keveredett 
a batyujába. A törvényszék két hónapi fog 
házra Ítélte a tolvaj leányt, aki sietett meg 
nyugodni az Ítéletben, amely jogerős.

Az unoka halála miatt. Gondat­
lanságból okozott emberölés vétségéért 
került a vádlottak padjára özvegy Futó 
Imréné Kovács Sára 60 éves hosszu-

pályii lakosnő, mert szeptember 23 án 
nem vigyázott a felügyeletére bízott 
2 éves Erzsébet nevű unokájára, aki 
a kutnál levő meszes dézsában addig 
játszadozott a mész szel, inig úgy össze 
nem égette kis testét, hogy másnapra 
belehalt. A törvényszék a sok enyhítő 
körülmény tekintetbe vételével felmen­
tette. Az ügyész felebbezett.

Elítélt betörő. Nemrég fogta el a 
rendőrség Qubóczi Lajos csatári születésű, 
45 éves nagyváradi mükeríészt, aki 1900 
június 30-án éjjel a debvoczeni közkórház 
irudajába az ablak bazuzása után betört és 
az asztalfiókokból, amelyeket rendre folfe- 
szitetl, 467 korona 44 fillért lopott el. A 
törvényszék 2 évi és 8 hónapi fvgyházra 
ítélte, amiben megnyugodott. Az ítélet jog­
erős.

Ax ösabttntetések. A törvényszék 
a többször is jogerősen elitéltek öszbüute- 
lését a kevetkezőkép határozta meg : Kádár 
Borbála 4 évi és 8 hónapi fegyház, Ozsvátb 
András 1 évi és 9 havi börtön ; F. Gáspár 
Péter 1 évi és 5 hónapi börtön.

Bűnügyi főtárgyalások. E hó
28-án szerdán Holló Károly s 2 társa ellen 
csalás büntette, Tolvaj József elien sikkasz­
tás büntette, Tiba László ellen lopás vét 
ség\ Gajdén Imre elien hatóság elleni erő­
szak büntette. 29 én csütörtökön . Szabó 
Lajos s társa ellen lopás bü* „ette, Birkái 
Mária ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testisértésért, A. Rácz Mihály s 2 társa el­
len su’yos testisértés büntette, Bodnár Ist­
vánná ellen lopás büntette, Sallai László 
ellen közokiratbamisitás büntstte, felebb 
▼'teli ügyek nyilvános tárgyalásai vétségei 
és kihágás! ügyekbe ; 30-án pénteken : Mar­
jai Ferencz ellen uzsora vétségért, Driobek 
Jeremiás ellen súlyos testi sértésért, Hári 
Sándor s társa ellen lopás bűntette, Sütő 
Gábor ellen gondatlatlanságból okozott sú­
lyos testisértésórt, Harkányi Lajos ellen lo 
pás büntette, felebb vitel: ügyek nyilvános 
tárgyalásai vétségi és kihágási ügyekben.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

A fiatal ember a Jarosin ház előtt 
megállóit. Odafönt Paulovna is bizonyosan 
lázasan várja a híradását ... De mást 
gondolt, sarkon fordulva távozott.

— Nem mehetek be ! A megvető pil­
lantását semennyiért sem viselném el.

Mind későbbre vált az idő és Vladi­
mír, a prémes bundájába burkolódzván, 
még mindig a pótervári utczákon bolyongott.

Már mindent megpróbált, de nem nyu­
godott az idegzete. Újabb terveken gyötrő­
dött. A becsvágya még az épületbe kergeti ; 
mintahogy főnökének a megvető, szúrós 
tekintete elől a förgeteges éjszakába mene­
kült. Önmagát hajszolta. Hát ő ilyen tehe­
tetlen hivatalnok ? Mert ezzel a tizenkét 
maflával, a kik hasonlólag sikertelenül ku­
takodtak, nem törődött, ötét fényes pálya­
futás kecsegtette és most a Jarosin holttes­
tén keresztül neki is a semmibe kellett buk­
nia. őrjítő helyzet.

Kaland a Néva-partján.
Egyszerre csak azon vette észre, hogy 

a Néva partjára bolygott ki. Itt még vadab- 
bul fütyült a szél.

A folyó fagyos, jégtáblás fekete-hullá­
mai zajosan csapkodtak a partokat. Időn­
ként recsegés, ropogás, csattogás rivajgása 
harsagott fel. Az egymásra torlódó jég 
tömbök csapódtak a hidlábakhoz.

Vladimir nehány pillanatig a hullámok 
fölé telepedett vaksötétséget bámulta. A 
közelében levő lámpa alig szembetűnő su- 
gári<ákat lövelt a sötétségbe.

A fiatal ember megrázkódott. Mintha 
valami női alak surrant volna el mellette ? 
Hogy a lépteit nem hallotta, elég érthető 
volt. Bokán-felül ért a hó és a 'vihar ve 
szekedettül bömbölt, tördelvén a lombvesz­
tett ágakat.

De hiában erőltette a szemét. Azt az 
alakot elnyelte a sötétség; mintha más 
élőlény nem is lett volna ezen a tájon . . .

Vladimir ennek daczára gyorsan neki 
indult. A nagy Néva hidat tiz perez alatt ér­
hette el; de egy kis kerülővel.

Ez útközben ismét a parthoz közele­
dett és egy nő alak csakugyan feltűnt előtte.
. . . A földön térdelt és a viharzó szél 
kapkodta, lobogtatta a megoidódzott kendőjét.

[Folytatjuk]

Schvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1904. deczember 27.

Készáru tartott.
1906. októberi búza . . . 8S0.—82
1905. áprilisi búza.................... j 0-14.—16

októberi rozs .... 7-10*—12
1905. áprilisi rozs... 7-93,__________94

októberi zab.................... ...............
1905. áprilisi zab.... 7-20. -22
1905. májusi tengeri .... 7-66__68

júliusi » .... -----------
szeptemberi tengeri . . ----- .------

1905. augusztusi repeze . . . 1120._30

LEGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

I Regény.]
IS (Orosz eredetiből)

Eközben teljesen beesteledett. A lám­
pa Ital is felgyújtották. De a huförgeteg miatt 
cs k gyöngén világítottak a lángok.

pjévi ajándékuk 

Zsebkendő, Nyakkendő,
• Gallér, Ing Kézelő, 
j Harisnyák, Kötények,

Kávés terítékek,
1 Függöny, Szőnyeg,
\ Pamlag, ágy- és asztalterítők, 

Kocsi takarók)
nagy választékban kaphatók

bczégnél H

iCZEN, KistemplombazárJ

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
csa grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
------ tea import company, Trieat. rr:

_______1 mBswn
0
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Eladó
saját termésű fajtiszta borok:

1902. évi termés 50 Hl.
1903. „ „ 100 „
1904. „ „ 200 „

A diószegi állomás mellett
minden időben igen könnyen el­
szállítható.

Pinczét a vevő 1905. augusz­
tus 15-ig díjmentesen használhatja.

Értekezhetni Beiger IgnáCZ 
és fia B.-Diószegen

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Fiacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

Qvadékkölcsonöket ad
vállalkozóknak, bérieknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéséé kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb leit telek mellett.
Mindennemű felviiágositással szi 

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

A legszebb és leghasznosabb újévi Ő3 alkalmi ajándék
m egy jó varró és himzögép

. Vr "I 1 1 eil 'V — / l- hú 'X.

30a
jmely a legjobb minőségben szelez.hetft be Fi

o**o
varrógép és kerékpár áruházában 
DEBBECZEN, Piacz u. 56. sz., 
"• a megyeház mellett. .v--~

in- 7/3A divatos mühimxésben 
qyeneü oktatáe-t adunk úgy hely­
ben miut vidéken. Gépjeink jóságáért

6™vi írásbeli sMV.toltsAgot vállalunk. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmér- 
aékeltebb árak mellett.

Finom Ruhaszövetekből,
-sei]

állandó és nagyszabásn

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBBECZEN, Kossuth-u. 5.

Blattner Béla
órás üzlete

DEBBECZEN, Kossuth utcza 4. szám.
Ajánlja a mai kor igényeinek megfe­

lelő dúsan felszerelt
óra üzletét és óra javitó-mühelyét.

Valódi svájczi zsebórákat, lánczo- 
fcat, fali, kongütő, inga, asztali és 
ébresztő órákat a legegyszerűbb­
től a legfinomabb minőségig.

Mindennemű órák javítását gyor: 
san és jutányos árakon 1 évi 

jótállás mellett eszközlom
Régi arany és ezüst tárgyakat, 
vagy töredékeket a legmagasabb 
árért beváltok v< gy kicserélek.
Arany és e*üet ékszerek savi 
tása a legolcsóbb árak mól- 

lett eszközöltetik.
Helybeli és vidéki megrendeléseket pontosan 

és lelkiismeretesen teljesítek.

Siessen már kérem elkésik!
Még most tart olcsó vásár

vásárdíjon
Bundát, kabátot, öltönyt
és gyermekruhát

_ „ inden olcsó, olcsó, olcsó

Ez még soha sem létezett!
Ne tévessze el a czimét

_ Egyedül csak

Csanak fttszerttzlete mellett
mi jjm V

<VV ■ ___ ;
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A
l egkieebb hirdetés 4U fillér. Vastag hátukból sze­

dett minden szó 4 fillér.

le cherchc íme dame, mi un monsieur pár­
ián! et enséignant trés bien la langus 
franeaise. Honoraire : ou un trés bon diner 
ou souper quotidien tn cercle fam lier, 
ou un honoraire pecuniaire.

20 kf. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirüzlelében Debrcczen, Piacz utcza 12. 
Stenczingcr-ház.

A kl Bona Fortunatö kőfaragót keresi, meg­
találja : Homokkert utcza 75. sz.

Eladó ház Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 11) évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynöknél a vasútnál,

Nyolczas Sutlevorth kazán ez évi nyomattal 
uj csövekkel olcsón eladó- Csapó utcva 
28. szám.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Janttár elsejére a piaczon vagy közelében 
egy két szobás garson lakás kerestetik. 
Czimek a kiadóba küldendők.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 OS igen 
nehéz diószegi bakator 25 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Yost-irógép kevéssé használt félárban eladó 
József k. herezeg-u. 26. sz. emeleten. 
Telelőn szám 231.

Oymnasiumi polgári <.» elemiiskolai tanú 
lóknak Órákat adok. Vizsgálatokra, érett 
ségiro is, 5 hó i-lait előkészítek ; szeg'-ny- 
sor.suekat te jesen ingyen. Czim „Joghall 
gató“ Késes utcza 6. szám.

Nyomdász tanu:0 felvételik a kiadóhivatalban.
Eladó földbirtok Hajduvármegvében. vasút 

állomáshoz eay óra járásnyira, 1040 ka- 
tasztralis hold területű szántó, rét és le­
gelőből álló földbirtok, urilak és gazdasági 
épületekkel, továbbá teljes gazdasági fel­
szereléssel és lábas jószágokkal együtt 
igen kedve'ö feltételek mellett eladó. Az 
uj tu'ajdonos 1905. január 1 jótői élvezi 
a birtok hasz át s fizeti terheit, a birtokká 
teljes beköltözés azomban 1904. márczius 
31 én esetleg egyezség alapján más ha­
táridőben is történhetik. Közelebbi érte 
siléseket és felvilágosításokat nyújtó meg­
hatalmazott czimét megtudni e lapkiadó- 
hivatalában.

Szélöző. görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő é:- az emész­

tést előidéző házi szer.
SZ Egy üveg ára I kor. •
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

A Csapó-utcza 52. sz. ház
(áll egy 5 szobás úri lakásból s egy 
5 szobás kényelmes lakásból, gáz- és 
vízvezeték, fürdőszobából, bőséges és 
czélszerü mellékhelyiségek, továbbá 
egy boltból, korlátlan italmérési joggal, 
évi nyers jövedelmezősége 2700. ko­
rona, vendéglő- vagy kávéházi üzletnek 
is igen alkalmas, szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott legczélsze- 
rübben délután 2—4 óra közt.

Az üzlet teljes feloszlatása uiialt
hatóságilag eigeiélyeeett

I végkiárulás
! Szifft Aladár
IP8aot*Hteia *4. ||

legalkalmasabb karAesonyl ™ 
és újévi ajándékoknak ajánlja 
a még raktáron lévő árukat, 
melyek minden elfogadható áron

váflkiárüsittatnak.
A kiárulás már csak rövid ideig

tart.
Az üzlethelyiség kiadó y

A Dr. Berees-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lásai, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak szülét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 kareaa. 
1 tégely híjkeaees ára l kereia

Kapható:
M1HAL0Y1TS J. ű60siertírlbaa
DBBBBOZEH, Fítír »1 n

Aláírási felhívás!
HkJDUNIEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én

megnyitja második évtársulatát-

X
315 315

£ Felhívjuk Debreczen város és vidéke közönségét ezen második évtársnlatba való belépésre.
3É? , . Az ^Valános bizalmat, melyet úgy a tökegyüjtő, mint a hit-lt igénylő közönség intézetünkbe helyezeti, leginkább
Sf bizony üja í2??. körülmény, hogy daczára rövid egy esztendei fennállásának, tagjai Száma már ÍR meghaladja a 800-at kik 8 «W tarasbrtétre több mi„t 130om Korm.it r,,.eu«k eddig be, mely összeg ^évUlrsulatok" ÍLm« apui ,
A 600,000 Korona torzsbetet tőkenek tfelel meg.3SE , törzsbetétre hetenként öt éven á 50 fillér (25 kr.) fizetendő. Az így összegyűlt törzstőke várható haszon- I
^ eredménye, mely mint mar eddig megállapítható I
ftá ®°/° kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbetéteik arányában lesz felosztandó. I

A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és pedig: j
. clőlegkepen befizetésük %0 része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellett, továbbá arany-, eztistnemü és érték- j 

papír zálogra, Végül jelzálogra. ' ’ j
, . , A hölcsönök kamatai úgy mint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség !
kenyelmere újabb előnyős újításokat, hozunk be. 8 I

A második évtársnlatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat, mely esetben a befizetések csak a jövő év 1
januar eisejen kezdődnek, mely körülmény megkíméli az uj tagokat a folyó év elmúlt heteinek és késedelmi illetékeinek I 
levonásától.

^ . ... ... lelentkezések a második évtársulatba való belépés iránt az intézet helyiségében (Piacz utcza 26. szám a főtőzsde j 
£ épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszközölhetők j
££ Debreczen, 1904. november hó. I
£ Dr. Róvi Jfrándor, jogtanácsos. Dr.'Bruckner Ern», elnök. í

-I.” :u:', ■ “ ----------------------------------- -------------------------------------------------------■'* K-om-vitz. könyvnyomdájában iiuiirec ’cribi«. főportával lsemben.


